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https://www.100test.com/kao_ti2020/76/2021_2022__E7_AC_AC_

E4_BA_8C_E7_AB_A0_E5_c45_76553.htm 一、对老外商出口货

物的有关规定。 老外商投资企业出口货物，无论是自营出口

还是委托出口，一律只免税不退税。符合规定允许扣除的进

项税，应计入产品成本。销售给出口企业则视同内销，照章

征税。 出口货物发生退货、退关而转作内销时，应将已计入

产品成本的进项税额分离出来，转做准予抵扣的进项税额，

在当期做调整或冲减下期不得抵扣的进项税额。 外商投资企

业生产的货物既有出口又有内销的，应将出口货物的进项税

单独核算，计入成本(内销货物的进项税可抵扣内销的销项

税)，末单独核算分不清出口货物进项税额的，按下列公式计

算不得抵扣的进项税额： 出口货物不得抵扣的进项税额＝当

月全部进项税额×（当月出口免税货物销售额/当月全部销售

额） 如果老外商投资企业，1994年1月1日以后新上生产项目

生产的出口产品，与原产品不同并实行独立核算、单独管理

的，经省级税务机关批准，可按新外商的办法办理出口退免

税，但不得重新享受企业所得税的减免优惠。 二、出口货物

退(免)税管理。 在掌握出口退税的一般程序和须提供凭证的

基础上，重点掌握以下内容： （一）委托代理出口。 1995

年7月1日以后委托外贸企业代理出口的，由原来在受托方办

理退(免)税，改为一律在委托方办理退(免)税。委托方申请办

理退(免)税时，须提供“代理出口货物证明”、“出口货物

报关单”、“出口收汇核销单”、“代理出口协议副本”，

还要提供“销售账”。 （二）来料加工进出口的管理。 出口



企业以“来料加工”贸易方式免税进口原材料、零部件后，

持有关资料向主管税务机关办理“来料加工免税证明”，免

征进口环节的增值税和消费税，加工货物完工出口时，凭有

关资料办理核销手续，出口时免税，无退税问题。逾期未核

销的，予以补税和处罚。 （三）进料加工贸易方式的进出口

管理。 与“来料加工”方式不同之处是：进料加工方式下，

进口的原材料、零部件是减税而不是免税，因此，对出口企

业来说，发生了进项税。出口企业将购迸的原材料等转售给

加工企业时，发生了销项税，抵扣了进项税后，其差额为应

纳增值税。这部分增值税暂不入库，待加工后的货物出口时

，抵减应退税额。其计算公式为: 出口退税额＝出口货物的应

退税额－销售进口料件的应缴税额 销售进口料件的应缴税额

＝销售进口料件金额×税率－海关已对进口料件的实征增值

税税款 外商投资企业以来料加工、进料加工贸易方式加工货

物销售给非外商投资企业出口的，不实行上述办法，须按照

增值税、消费税的征税规定征收增值税、消费税，出口后，

按出口退税的有关规定办理退税。 （四）退关退货的税务管

理。 出口货物办理退(免)税后，如发生退关、国外退货或转

为内销，企业必须向所在地主管出口退税的税务机关办理申

报手续，补缴已退(免)的税款。 （五）对保税区、出口监管

仓库所存货物出口退税的管理。 （1）对非保税区运往保税

区的货物不予退(免)税。 （2）1994年1月1日实行新的出口退

税办法后，国内企业报关销售给外商投资企业，外商投资企

业以“来料加工”、“进料加工”报关购迸的货物，不予退

税。 （3）对存入出口监管仓库的货物，在货物实际离境出

口后，出境地海关方予签发出口退税专用报关单并做出口统



计。报关出口但实际不离境的，不予办理出口退税，海关不

得签发出口退税专用报关单。 总之，保税区、出口监管仓库

的货物，只有在实际离境后才能按有关规定办理出口退税。 

（六）违章处罚。 对经营出口货物的企业有下列违章行为之

一，除令其限期纠正外，处以5000元以下罚款： （1）未按规

定办理出口退税登记的。 （2）未按规定建立、使用和保存

有关出可退税账簿票证的。 （3）拒绝主管退税的税务机关

检查和提供退税资料、凭证的。 另外，对由于出口企业过失

而造成实际退(免)税款大于应退(免)税款或企业办理来料加工

免税手续后逾期未核销的，主管税务机关令其缴回多退或已

免征的税款。逾期不缴的按日加收z偏的滞纳金。 税法还对采

取伪造、涂改、贿赂或其他手法骗取退税的，企业骗的退税

数额较大或情节特别严重的，对为经营出口货物企业非法提

供或开具假专用发票或其他假退税凭证的，都规定了不同的

处罚措施。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。
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